

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40 f

A nagy baj

As ország törvényhozása a közlelmelés és a drágaság bajával foglalkozik. Az ellenség erőlyes akciót indított, hogy segítsen a tarthatatlan állapotokon.

Maga a nagy baj pedig olyan, hogy ebbe voltaképpen ma már bele kell nyugedni s nincs az az elmulasztott kormányintézkedés, mely az elmulasztott időpontot vissza tudná hozni. Ma rekvirálni, ma maximálni, ma inkvizálni és ma ma ekekválni lehet, de már csak a mai árnyón, melyet nem tesz elviselhetőbbé az, hogy különben emelkedhetett volna magasabbra is.

Ma már nem az intézkedéseken mulik a baj, hanem az összes kereső rétegeknek befejezett önzésén és immoralitásán. A közgazdasági morál ma már természetesen találja, hogy a közönséget nem tekintve, annyit harsogjon magának, amennyit csak lehetséges. És bezáródott teljesen a gyűrű, minden egyes kihasználója a helyzetnek következménynek tekinti magát és nem oknak, amint a gazda az ipari drágaságra hivatkozik, ez a mezőgazdaságira. A feldolgozó ipar a nyersanyagok drágaságát vallja okozóul, a nyersanyagtermelő a magasabb költségeket, valamennyien a hiányzó és drága munkabért, a fuvarhiányt a valutadrágaságot, a termelőt okozza, hogy az kezdte ő nem tehet mást, minthogy folytatja. Mindenki sir a drágaságon, mint fogyasztón és esztálja, mint termelő. És ma már végleg kifejlődött, ez ma már közfelfogás.

Ki az oka ennek az abnormis állapotnak, ezen folyik a vita a parlamentben, a sajtóban és a közélet minden nyilvános fórumán. Az agráriusok a merkantilistákra, ezek amazokra, a termelők a közvetítőkre és mindenki a másakra szeretné az ódiumát tolni ennek a képtelen helyzetnek. A mikor így a felelősség terhét egymásra akarják héritani, mind a mi nevünkben akar beszélni, mind azt akarja, hogy a mi fájdalmunk rezonáljon a panaszaikban. De hát minket nem nagyon érdekel, hogy kinek van legnagyobb része a drágaság felidésésében, az agráriusnak, a merkantilistának vagy a kereskedőknek, az ügynöki spekulációnak? Régen tui vagyunk azon a stádiumon, a mikor időnk meg kedvtünk volt még ezen gondolkozni vagy vitatkozni. Ugy tetszik, hogy mindenki inkább megtalálta ebben a drágasági hadjáratban a maga számitását, mint a fogyasztók, akik már a panaszkodásba is belefáradtak.

As élet óráról-órára szaporodó nehézségei között nem isgat bennünket a kérdés, hogy ki a hibás, nem akarunk gyűlölköni, csak azt óhajtjuk, hogy a tűrhetetlen teher könnyítessék meg vállunkon. Mert ennek a teherbírási képessége már régen elérte azt a maximumot, aminél magasabb már csak a drágaság lehet

ebben az ayyontejelt és mészelt Kanadában. Egyetlen radikális intézkedés többet segítené rajtunk, mint minden vitatkozás, aminek — attól félünk — ugy sem lesz olyan vége, ami kellene, de amiről beszélni ma nincs megengedve. Az ellenség akciójéért mindenestire hálás az ország népe. Segíteni akar a bajokon és még mindig jobb későn, mint soha.

van, nincsen ilyen meghatalmaszás, tehát egyelőre nem lehet azó békétárgyalásokról.

Tegnap i hivatalos jelentés

Budapest, február 6.

Egyik hadszíntéren sem történt jelentősebb esemény.

HÖFER.

Tegnap i német jelentés

Berlin, február 6.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Azokat a kisebb angol osztagokat, amelyek megkísérelték, hogy Messines-től délnyugatra és Labassei osztonától délre előretörjenek, visszavertük.

A francia robbantások Berry Aubernál, a Lombses magaslaton és Bois de Pretreben különös eredmény nélkül folytak le.

Bapainonál leszállásra kényserítettünk egy angol kékdelőt, bennülőzet elfogtuk.

Keleti és balkáni hadszíntér:

Lényeges esemény nem történt.

Legfőbb hadvezetőség.

Nyugalom a harc- tereken

Készül valami

Budapest, febr. 7.

Helyzet mindenütt változatlan.

Höfer.

Berlin, febr. 7.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A Lassei csatorna és Arras között, valamint a Sonnetól délre heves tűzérési harcok. Leus városára e lenség utóbbi napokban ismét élénken tüzelt. Argonnokban franciák a kettőszázhuszötöt (La fille Moste) maga lattól északkeletre robbantottak és megszállották a robbantási tölcseért, de ellentámadásunkkal azonnal elűztük őket onnan.

Keleti hadszíntér:

Oroszok sikertelenül támadták meg a Szcvara keleti partján a Baranowici Ljachowitschu vasut mentén a február 6-ai virradó éjjel tőlünk elfoglalt erős tábori őrszállást, ellenség érzékeny veszteségek mellett visszavonulni volt kénytelen. Vidsytól délnyugatra egy orosz repülőgép, amelynek vezetője eltévedt kezünkre került

Balkán hadszíntér:

Nincs újság.

Legfőbb hadvezetőség.

Egyelőre nem indulhat meg a békétárgyalás

Montenegróval még nem indultak meg a békétárgyalások és csak akkor fognak megkezdődni, ha a

Montenegróban maradt Mirkó herceg és a montenegrói három miniszter kétségtelenül igazolja, hogy föl vannak jogosítva a békétárgyalások folytatására a magyar és osztrák hadsereg parancsnokával. Sem Mirkó hercegnek, sem a három miniszternek, akikkel egyébként a mi Lisszaboni parancsnokunk ott a legjobb egyetértésben

A politika hirei

Vázsonyi a drágaságról —

A képviselőház szünete

Makó, febr. 7.

Tegnap az olvasatlan eszerholdak ura, Esterházy Mór gróf elmékedett a drágaságról, ma pedig Pallavicini György őgróf beszélt róla a Háiban, akinek háztartási mérlegét aligba befolyásolja kedvezőtlenül a liest árának emelkedése és a tejhiány. Ilyen körülmények között illendő volt, hogy a fő árs közlelmelési pápája, Vázsonyi Vilmos is fölszóljalon, ami meg is történt. Tanulságos statisztikát állított össze arról, hogy a cipő drága fényűzési cikk lett, egy új rend ruha család i eseményt jelent, a szappant négyezeres árért adják, a tej nem drágult ilyen arányban, de viszont nincs, hiába buzgólkodnak a tejhamisítók. Behatóan ismertette a német viszonyokat és megállapította, hogy amíg ott a hadsereg kedvezően befolyásolta az élelmiszerek árait, nálunk éppen meg-

fordítva történt. Az intendatura határelőjárásai miatt nem lehetett egyenesen felhajtotta az árakat. Rámutatott a bűnök és visszaélések sorozatára, a szegedi pörre, ahol egy két esillagos officióra huss millió korona értékű rendeletet bírtak, amire előbb a fejt, azután a becsületét veszítette el.

Cattörtökig nem lesz élős. A jövő hét első felében az osztrák miniszterekkel folytatja a kormány a kiegyesítési tárgyalásokat, azért lesz négynapos szünete a Háznak. Az ellenség a napirendi indítvány során szövegezte, hogy már a második interpelláció szerződést fogadják meg, amire Tisza István gróf szelíd szemrehányást tett a baloldalnak, hogy ebben az állászatban több az interpelláció, mint egyébkor.

A jövő hét első félésapjára Possegay Miklós és Szarvasi György irattartak föl, de alkalmasint ugyanezen a napon Polónyi Géza is beszélni fog, valamint felszólal Ghillány Isre báró földmivelségi miniszter is. A vitakérdés különben egyre jobban élénkül és minden valószínűség szerint aznap este, hogy február vége előtt aligha fejezik be a harmadik hadi flésszakot.

Súlyosan elítelték egy makói tarhonyagyártót

A háborús tarhonyagyártás alkonya

Makó, febr. 7.

A makói rendőrség ma súlyos ítéletet hozott egy makói tarhonyagyártó ügyében, aki a miniszteri rendelet dacára gyártotta a tarhonyát. A tarhonyagyártás ugyanis eredeti háborús specialitás lett. Olyanok lettek tarhonyagyártók, akik soha illyesmirel még csak nem is álmodtak, hogy a parlament szövegével éljünk, a történelmi osztály a „legjobb középiskolai” találkozás a tarhonyagyártás terén, mely természetesen jövedelmezett a vállalkozóknak.

A makói tarhonyagyártó vállalkozóknál még most is sok liszt van, amelyből tarhonyát akartak gyártani. A napokban váratlanul olyan miniszteri rendelet jelent meg, amely nagy riasztalmat okozott a tarhonyagyártók között. A miniszter ugyanis elrendelte, hogy a malomvállalatok, a liszt forgalombabocsátásával foglalkozó kereskedők és mindazok a vállalkozók, akik a liszt feldolgozásával foglalkoznak, február 1-én rakárakban levő készletüket legkésőbb febr. 7-ig a Haditermék Részvénytársaságnak bejelenteni tartoznak. Az egész ország területén lefoglalják a fölsőleges lisztmennyiséget, amelyet astán a Haditermék Részvénytársaság arányosan és a szükségletnek megfelelően osztott majd az egyes vidékeken. A rendelet szerint a készletek bejelentésére vonatkozó intézkedés nem vonatkozik a Haditermék Részvénytársaság, vagy a kőhatóságok úján kőszelmezési célekre már forgalomba bocsátott lisztmennyiségre.

A makói tarhonyagyártóknál levő lisztkészleteket a rendőrség a

olyanoknak tekintette, mint amelyek már rakváltva lettek a felhasználásuk tilos.

Csak azt a lisztet használhatják föl tarhonyakészítésre, ami már feldolgozásban van.

A miniszteri rendelet tulajdonképpen a tarhonyagyártást akarja megszüntetni. A vállalkozók ugyanis túlságosan nagy mennyiségben vontak el lisztet a kőszelmezési től, vagonszámra szállították ki a tarhonyát.

A miniszteri rendelet értelmében február 1-én túl már nem lett volna szabad egy makói tarhonyagyártóban sem tarhonyát készíteni, azonkívül, ami már feldolgozásban volt.

A Klein Mór-féle tarhonyagyártóban azonban tovább folyt a tarhonya készítés és ezért ma a rendőrség eljárást indítottak ellene.

A makói rendőrség szintén oly szigorú ítéletet hozott, amely elrettentő példa lesz mindazoknak, akik azt hiszik, hogy például azokkal a lisztbejelentésekkel „kukoricsoni” lehet az is csak így egy a híre kedvéért hirdetteti a hatóság.

A makói rendőrség megmutatta, hogy nem ismer tréfát a nagyon szigorúan kezel a lisztügyet, ami ma egy egész nemzet lisztévétele.

Klein Mór makói tarhonyagyártó el fogadható védekezésére dacára 1 havi elzárára, 2000 korona pénzbírságra és a gyártott tarhonya köztől 2000 kilogram elköltésére ítélt.

Az ítélet szigorú és súlyos, a bizonyára országos szenzációt fog keltetni, mert példát mutat arra nézve, hogy az élelmiszer kérdés megoldását többé nem kegyes kezével fogják intézni.

Az ítéletet egyébként megfellebbezték az alispánhoz.

Borzalmas sőgor-gyilkosság Csanádpalotán

Agyonlőtte a sőgorát

Makó, febr. 7.

Csanádpalota község lakosságát borzalmas gyilkosság tartja legálomban. Egy fiatal legény a gyilkos, aki meggyilkolta sőgorát, kivélelmi miatt bűnbakot. A gyilkos legény, mint valami kőbor veszett öbré alig pár lépésről, ráfogta fegyverét sőgorára s hidegvérrel elszorva, lelőtte sőgorát, ki nyomban szörnyet halt. A szörnyű gyilkosság után a gyilkos legény önként jelentkezett a csendőrségben, ahol letartóztatták. A borzalmas gyilkosságról tudósítások a következők:

Hadobás József csanádpalotai legény még nincs 18 éves. Most kerül majd sorozásra, de már is odaképzeltte magát a harcok véres meséjére, ahol szabad a gyilkolás.

A fiatal legény béres volt Kocsis Gergely tanyáján.

Péntek délután gazdaszönya kiküldte a legényt a vetések közé, hogy durrantsen széjjel a gada fegyverével a varjak közt, amelyek ériái károkat okoztak a vetésben. A legény ki ment a ta-

csövű vadászfegyverét s ugyan- csak lövöldözte a kártékony madarakat.

Amint így lövöldözött, egyszerre csak arra vetődött Csopán György 22 éves legény, Hadobás sőgora.

A két sőgor sohasem volt egymással jó viszonyban. Most pedig hogy fegyveresen látta sőgorát, észlőlt, hogy vigyázzon a fegyverrel, mert baj talál leani. Mikor pedig az a figyelmeztetésre nem halgatott, odaszólt hogy a fegyvert elvegye tőle.

Ezen astán öszeresedett a két legény s egymással bírokra keltek. Utáltak verték egymást s egymást meghempergették a földön.

Végre a fiatalabb legény, Hadobás György valahogy kiszabadította magát a sőgora kezeli közül, birtelen felugrott, megragadta a fegyvert s mintegy 3 lépésnyire hátrált, majd ráfogta a még földön heverő sőgorára, rácsúszott s elszólte a fegyvert. A lövés seíve táján találta a boldogtalan fiatal embert, aki jajsó nélkül hátra rogyott s nyomban meghalt. A lövés nyomban megölt.

A szörnyű gyilkosság után a gyilkos legény otthagya a vérben megfagyott, meggyilkolt embert, bejött a községbe a csendőrségbe, hol feljelentette önmagát.

A csendőrök nyomban jelentést tettek a szörnyű esetről az ügyészségnek a letartóztatást a gyilkos legényt, kit már át is szállítottak a szegedi kir. ügyészség fogházába.

Az olasz nép belefáradt a háborúba

Az osztrák-magyar frontot nem lehet megginga ni

Makó, febr. 7.

A „Neue Zürcher Zeitung” munkatársa saját megfigyelése alapján megállapítja, hogy Olaszországban rendeződött mértékben belefáradtak a háborúba. A legnevezetesebb a népaugulat megváltozása az irredantistákkal és Dél Tírol és a tengerpart „fel nem szabadított” lakosaival szemben. Mint emlékeztetés, a háború első hónapjaiban ezekkel valóságos kultusz fűtök és mennyire óhajtották, hogy Oroszország kiadja az olasz nyelvű osztrák-magyar katona-fogyókat és most a fel nem szabadítottokról egész más hangon beszélnek.

A frontól érkező katonák újra és újra elmondják, hogy a fel nem szabadított testvérek a legborzalmasabb ellenfelek és hogy a dél tirieli lövészek célpontjaikat az olasz hadseregben soha el nem tévesztik. Kitűnt továbbá, hogy az eddig fel nem szabadítottak jelzett határterületek lakosai nagy ellenességgel visztolnak a felszabadítókkal szemben. Minek kell tehát áldozatokot hozni ha az irredantisták a felszabadulást nem kívánják, kérdi talán a nép, amely neheztel amiatt, hogy ily ésszitalan dologéri fiait és testvéreit felál-

dozzák. Ezt az érséket még erősíti a szabadságot és szabást katonák által becsémpésztet az a nézet, hogy az osztrák-magyar frontot egyáltalában nem lehet megginga ni.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Február 7. Kedd. Róm. kath. és Protest. Math. János Görög orosz január 26. Xenoph. Nap kel 7 óra 24 perckor, nyug-szik 5 óra 4 perckor.

Három makói ur — nagylelkű adománya. A harmadik hadiköcsön kibocsátásakor a megyeházán bizottság alakult, hogy a hadiköcsönt minél számosabban jegyezzék s hogy Csanádvarmegye ne maradjon mögöttes más törvényhatóságoknak a nemzeti áldozatkészség terén. A három ur, kikből a bizottság állott ugyan- csak büszkédott a siker érdekében s pedig a legszebb eredményt. Az eredmény olyan fényes volt, hogy a Magyar Bank ma 4272 koronát utalt át a csanádvarmegyei hadiköcsönbizottság tagjainak jutalékképpen. Ezt a hadi szép öszegget, ez a három ur jótékonyságra szánta. Az utolsó állérig a jótékonyságot szolgálja ez az öszeg, amennyiben 3272 koronát juttattak az öszegyek és árvek alapjainak, egyszer koronát pedig a varmegyei gyorssegélyalap javára. A jótékonny 3 ur, Harvay István, a varmegye derék alispánja, Háász Sándor dr. megyei orvosvezérk elnök és Ehrenfeld Bernáth főtéri kereskedő.

Olcsó lovak a makói gazdáknek. Makó város gazdaközön- sége rövidesen olcsó lovakhoz jut, a makói lókörház révén. Ma volt a makói lókörházban a selejtezés. Kiválogatták a harotérré még alkalmas s a harotérré már nem alkalmas lovakat. Ez utóbbiakat a makói gazdáknek fogják eladni. Egy-egy ilyen 16 120—160 koronába fog kerülni, ami a mai világban potomo öszeg. A lovak eladása csak 3—4 hét múlva történik mert az eladandó lovak rühkőcsön szenvedtek s csak legteljesebb gyógyulásuk után engedik ki a lovakat a kórházból. A gazdaközön- ség bizonyára örömmel fogja tudomásul venni ezen híradásukat.

El egy halottnak hitt makói katona. Elszírátták, meggyászolták Fekete István makói Pajzs utcai lakost, ki a mozgósítás óta be van vonulva s a praemysli várátadás óta életjelt nem adott magáról, sőt bajtársai olyan híreket terjesztettek róla, hogy látták el-esni. Képzelték, mily végtelen örömben uztott ma a Fekete család, mikor levél jött a férj s apától, messze Oroszországból, hogy hadifogoly s olyan helyen volt idáig, s hol nem volt alkalma irni. 10 hónap után végre hozzájutott, hogy családjának írjon. Egészséges s jól érzi magát. Duborka oroszországi városban van s aratovszka kormányzószögben. Csak pénzt kér Fekete István, amire bizony még az orosz hadifogolyok szátsége van meg a legsötétebb Oroszországból is.

A makói tűzoltók megjutalmazása. Pataky Albin gőszalom-

tu ajdonos a makói túsoltóknak és a makói lékérhas katonáinak 100-100 koronát adományozott, mely összeget a rendőrkapitány szétosztotta a túsoltók között.

— Állatösszeírás. Az ország állatállományának számszerű megállapítása végett, a kötelességtartó szolgáló apaállatok szakszerű számának kiderítése és a közös legelők tularterelésének megállítására érdekében a földművelésügyi miniszter elrendelte az évenként szokásos tavaszi állatösszeírást. Ennek feladata a haszonállatok, nevezetesen a szarvasmarhák, lovak, őszvérek, sertések, juh és kecskék minden közegységben (községi, községi és rendezett területű városokban) a folyó évben is a közös legelőkre való kijáratuk előtt, de legkésőbb március 15-ig fű, kor és ivar szerint összeírásának. Az összeírás ki fog terjedni a közös legelők tartozó puszták, tanyaik, majorek, uradalomok, telepek, vagyis az összes külterületek állatállományára és a szállított forgalomban lévő állomány is számbaveendő. Tájékoztató közölik, hogy az állatösszeírás tisztán az állatnyelvészeti foglalkozó gazdaságok érdekében történik, mert az állományok tevékenységük beosztása és a közös legelők gyarapítása és javítása, valamint az állatnyelvészeti támogatás körül egyéb intézkedések csak úgy vezetnek sikerre, ha az állatállományról és az állatnyelvészeti évközlésről pontos és megbízható adatok állnak rendelkezésre.

— Lemondó mezőrendőr. Többek közt a mezőrendőr ma bejelentette a polgármesteri hivatalban mezőrendőri állásáról való lemondását.

— Kell-e pácolni a tavaszbuzavetőmagot. Mivel az ország a tavaszbuzát épp úgy meztelenül akar az őseit, természetesen, hogy ezt is éppen úgy kell pácolni, mint az ősei buzát. Valamivel többet is kell vetni belőle, mint az ősziből. Csak a jól elkészített talajba kerülve vetett tavaszbuzavetőmag jó termést.

— Lásd rézgálic. A hadvezetés újabb időben nagyobb mennyiségű rézgálicot becsatolt a magyar kormány rendelkezésére, melyet úgy az állami kohók, mint egyes magánvállalatok fognak rézgálicot földolgozni. A rézgálicot a megyék fogják a szállítóterületek arányában megkapni és ők fogják azt a szállítóterületek között egyenletes arányban kiosztani. A napokban a földművelésügyi miniszter rendeletet fog a törvényhatóságokhoz intézni, amelyben a kiosztás idő kerüli rézgálicmennyiségét meg fogja állapítani és ugyanebben a rendeletben fogják megállapítani a rézgálic árát is, amely jelentésképpen olcsóbb lesz a mai ársorás rézgálic áráknál. Ezek szerint nem kell félni, hogy nem kapunk rézgálicot. Mindenünk jót annyi, amennyi kell.

— A cukorgyár köteles a romlott répát is átvenni. Felhívjuk a gazdaságosság figyelmét arra a körülményre, hogy a cukorgyárak kötelesek a cukorrépat abban az esetben is átvenni, ha az cukorgyártásra nem is alkalmas, ha megfagyott, ha megromlott, ha tehát csak szárított répaszeletté dolgozható is fel. Ha egyes cukorgyárak az ilyen répát átvevését megtagadják, forduljanak az érdekelt gazdák panasszal a földművelésügyi miniszteriumhoz.

— Az ócskavas beszerzésének korlátozása. A kormány rendeletet adott ki a beolvasztásra és csomagolt vas gyártására szolgáló ócskavas beszerzésének korlátozásáról. A rendelet értelmében február 5-től vas és acéltermeléssel foglalkozó üzemek részére a rendelkezéssel egyidejűleg megalakított ócskavas-bizottság gondoskodik az ócskavas szükséglet beszerzéséről és ugyanakkor az a bizottság osztja ki a vas és acéltermeléssel foglalkozó üzemek között a beszerzett anyagot. Ezen üzemek: kivéve mindenki szabadon vásárolhat ócskavasat. Az ócskavas-bizottság hét tagból áll a felülsőre a kereskedelmi miniszter, a pénzügyminiszter és a hadügyminiszter küldhet ki megbízottat. A rendelet, amely megállapítja az ócskavas-bizottság tevékenységét és szervezését, kötelezővé teszi mindenkinek aki csak ócskavassal kereskedik vagy akinek üzemeiben több ócskavas gyűlt össze, mint amennyit három hónapra készletül felhasználhat, hogy az ócskavas készletében beállott változásokat havonként legkésőbb a hónap nyolcadik napjáig az ócskavas bizottságnak jelentse be. A rendelet életbelépése napjától ócskavasot csak engedély mellett lehet szállítani. A rendelet többi része a büntető intézkedéseket foglalja magában, életbelépésének határidője február 5. a hatálya Horvátországra is kiterjed.

— Anyakönyvi hírek. Hátasságot kötöttek: Grános Páter Oláh Mártaival. — Elhaláltak: Dési Antal 62 éves. Szűcs Anna 56 éves, Baranyi János 8 hónapos, Ramonai József Imre 17 h uszó, Kócsi Imre 2 éves, Vigh Anna Papp Sámuelné 83 éves korában.

— Olcsó előadások a moziban. Az Uránia színház igazán okos dologra határozta el magát. Makó város közönségének minden rétege számára hozzá férhetővé akarja az Uránia színház előadásait — ezért minden kedden mérsékelt helyáru előadásokat rendez. Az első ilyen előadás már ma, kedden lesz. Az olcsóbb helyáru előadások számában sem fognak különbséget tenni a többi előadásoktól, csak abban, hogy kedden olcsóbb lesz a mozi. Már a ma esti műsor is csupa elsőrendű előadásból és mindenki meggyőződhet, hogy az Uránia csak a makói közönség érdekében csatlakodott midőn olcsóbb helyáru keddi előadásokat rendez.

— A Káposzt könyvalakban. A Nemzeti Színház nagy sikert ért műsorában: August Strindberg „A káposzt” című drámája, Bálint Lajos fordításában most jelent meg könyvalakban. A színdarabot a Tavaszkönyvtár népszerű sorozata költi. Ára 40 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

Tolvaj makói pincér

Hat havi börtönrre ítülték Makó február 7.

Bója István makói szűltetésű, 27 éves nőtlén pincér felett ítélkezett ma a szegedi kir. törvényszék Pécsy Elemér bíró tanácsában. A vádlott pincérnek az volt a bűne, hogy Baranyi Jánosé makói vendéglőtől lopni akart.

Bója István régebben pincér volt Baranyiné kocsmájában. E szolgálati ideje alatt — úgy látszik — hitványkodott a szerepet és később, amikor már nem volt a vendéglőben alkalmazva, egy alkalommal visszafordult oda, ellopta a szőlőt — amiről tudta, hogy hol van — a Wertheim-kassza kulcsait és ki akarta nyitni a pénzeszekrényt.

Azokban a körökben belépett a szobácska Sulya Rozália, Baranyiné szolgálója és tettenérte a bűnös legényt, akiben megirigyelve ismerke fel volt pincérüket. Így Bója János nem lophatott semmit és ezért csak lopás kísérletéért vonták őt ma felelősségre a szegedi törvényszék Keresztényi az ügynek Sulya Rozália, a szolgálólány volt.

A törvényszék az ő vallomása alapján hat havi börtönbüntetésre ítélte a bűnös pincért, akinél súlyosító körülménynek számított a be az, hogy hasonló bűncselekmények miatt már többször volt büntetve. Az ítéletben úgy is ügyes, mint a vádlott megnyugodtak.

REGÉNY.

Egy világhírű regény. (1104) 118. fejezet. Pécsy ur fölfedezései.

— És ime mégis oda ment. Ennek az embernek a vakmerősége minden képzelőtelet felülmúl. És lám, ha Misi mines, most már iamét az ő karmai között lennél. Mindakettőn összerázkódtak a gondolattól és Márta közelébe állt anyjához.

— Meggondolatlanúsággal mely vesztélybe döntötted magad! folytatá Boriska. Igád meg nekem Márta, hogy ezental óvatosabb leszel s még a mi kertünkbe sem jössz le egyedül.

— De itt csak nem kell félnem anyám?

— Miért nem? Éppen egy, sőt talán még jobban, mint a herceg kertjében. Itt bizonyára gyakrabban fog leskelődni az a gaz Szapános.

Márta elgondolkodott.

— Mond csak leányom, folytatá Boriska, mit mondtál te Roberto hercegnek? Mivel riasztottad el őt masadtól?

— Őszinte voltam iránta.

— Hogy értsem ezt?

— Tudtára adtam félreértelentül, hogy én nem vagyok hozzá való.

— Márta, Márta, jól meggondoltad ezt?

— Mi meggondolni való van itt, anyám? Nem elég az, hogy nem szeretem őt?

— Ez igazán esedálatos! Roberto előkelő, gazdag és esinos férfi, kellemes és szeretetreméltó társalgó — mint van az mégis, hogy nem tudsz venződni hozzá?

Márta erre is adós maradt a felelettel.

Boriska kémlő pillantást vetett rá.

— Gyermeke, ugymond látom, hogy még én irántam sem vagy egészen őszinte. Szívednek alighanem van egy titka, melyet féltékenyem őráól.

Márta szíve nagyot dobbant s félrefordítá fejét, mert érezte, hogy élénk pir csapott arcába.

Nagy erőfeszítéssel leküzdve felindulását így szólt:

— Nem mondhatok többet, anyám, mint amennyit már elmondtam. Ha köztetek akarok maradni.

— Ez mind igen szép, de nagy kedvetlenségbe ajtotted a papát. Jól tudod, mily nagy súlyt fektetett Roberto hercegre, te azonban károsarastad őt. Ez által nemcsak a hercegi családdal, hanem az egész olasz arisztokraciával ferde viszonyba hoztál bennünket.

Márta büszkén vállalt vont. Ez volt az első eset, hogy deosznak mutatta magát.

Folyt. köv.

Makói Uránia Színház

Február hó 8-án, kedden este 8 és fél órakor színre kerül:

Az éj leánya

Detektív dráma 3 felvonásban.

Olcsó helyáru!

Páholyülés 90 fill., I. hely 70 fill., II. hely 50 fill., III. hely 30 fillér.

Adakozzunk a nationak cigarettájára!

.....

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi **Ideál-fogkrémet**. A szájnak és fogaknak keilemetlenségeit és számtalan betegségét megszünteti Kudar-féle **antiseptikus és aromatikus fog- és szájviz**. A kéznek finomságát, bársonyszerűségét rövid idő múlva elérhetjük, ha az IDEÁL-kézfinomítót használjuk. Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha okszerű kezelés mellett az IDEÁL-arckenőcsőt használjuk. Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalágát csak úgy érhetjük el, ha **Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, Ideál-poudert, Ideál-szappant** használunk. Mindezen kitűnő készítmények törvényes védjeggyel vannak ellátva és **KUDAR LAJOS** újvárosi gyógyszerárában szereshetők be. — Telefonszám 68.

.....

Eladó föld.
A nagylaki-ut mentén, vasút őrház mellett, Borotvás-tanyával szemben lévő **9 és fél kat. hold** nagyon jó gabonatermő föld eladó. Venni szándékozók értekezhetnek Makón, Hajnal-u. 4. sz. **H. Kovács János** megbízottal.

Egy jó házból való fiu tanuló nak felvételre a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Eladó házhely
A Lenovics-ugráton, az Erősbet-szeretkeházzal szemben lévő **550 négyszögletű sarokház** telek eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál Hajnal-utca 4. szám alatt **H. Kovács János**

KIADÓ FÖLDEK.
közel a városhoz gabona és hagyma termelésre irítz Miksánál **Törkölymag** kapható irítz Miksánál.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG
nyomdai műintézete **Makó Széchenyi-tér 2. szám.**

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomtatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a Makói „Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsasztóján, Makón.